

Historicky najhorší a šokujúci. Tak označili odborníci Finančný Rozpočet na rok 2022 z dielne Igora Matoviča

- CZ24 News | 13. října 2021

SLOVENSKO: Rozpočet na rok 2022 začína dostávať reálne kontúry. Podľa predbežných čísel bude spĺňať všetky očakávania opozície i odbornej verejnosti. Kým podľa exministra školstva Juraja Draxlera je len šokujúci, riaditeľka Zväzu ambulantných poskytovateľov Zuzana Dolinková ho označila za historicky najhorší

Podľa bývalého ministra školstva, vedy, výskumu a športu Juraja Draxlera ani tak nejde o to, že rozpočet obsahuje rekordný 5 percentný schodok (cca 5,5 mld eur). Zarážajúce je najmä to, že takto vysoký schodok je naplánovaný v čase, keď už Slovensko malo dávno čerpať financie z Bruselu.

„Lenže oni jednoducho nie sú schopní ich čerpanie pripraviť. Ako by mohli, hádajú sa ako, s prepáčením, posledný spolok dementov, práca potom stojí. A nás to stojí miliardy,“ krúti hlavou Draxler.

Za zmienku stojí aj účel, na ktorý chcú bruselské peniaze minúť. „Na konzultačné kontrakty,“ upozornil exminister. Teda celá tá reformná smršť, ktorou sa tak chválil Heger, bude len o vymýšľaní plánu, ako by mali fungovať najdôležitejšie oblasti verejného života.

Exministromi sa nepozdáva ani načasovanie, resp. meškanie rozpočtu.

„V neposlednom rade je šokujúce to, že sa prvý nástrel rozpočtu verejnosť, aj tá odborná, vládna, dozvedá teraz, v polovici októbra. Po minulé roky boli o takomto čase väčšinou všetky hlavné vyjednávania o rozpočte už skončené a začínali sa doladovať rôzne technické a politické detaily,“ kritizuje Draxler.

“Slovensko sa ocitlo na inej planéte”

Stav verejných financií sa nepozdáva ani riaditeľke Zväzu ambulantných poskytovateľov Zuzane Dolinkovej. Ako odborníčke na zdravotníctvo sa jej nepozdáva práve spomínaná oblasť. Minister totiž cez rozpočet odkázal pacientom i zdravotníkom, ako veľmi mu v skutočnosti na našom zdraví záleží. Jednoducho z rozpočtu rezortu zdravotníctva škrtol v čase pandémie štvrt miliardy eur.

„Slovensko sa asi naozaj ocitlo na inej planéte. Toto nemôže žiadny súdny človek, tobôž žiadny normálny minister myslieť vážne. Najviac skúšanému rezortu, a to nielen počas posledného roka a pol trvania pandémie, ideme veselo prikázať, aby usporilo takmer 250 miliónov Eur. Namiesto toho, aby objektívne práve v tomto rezorte bola finančná injekcia najväčšia za posledné roky, ideme

„velkoryso“ radšej počítať s úsporami. Chorá vláda! Chorý systém! Choré nápady!“ rozhorčuje sa Dolinková.

Pripomína pritom Lengvarského plán, ktorý chcel v roku 2022 výrazne zvyšovať zdravotníkom mzdy. Malo na to ísť až 600 miliónov eur. Zrejme z toho teda nič nebude.

„Je nad slnko jasné, že ani minister zdravotníctva, ani minister financií netušia, čo občanom tejto krajiny svojimi krokmi robia. Inak by ani len vo sne nemohli počítať v zdravotníctve len s úsporami. Ak by im totiž aspoň trochu na nich záležalo, dokument označený ako rozpočet verejnej správy pre SR na rok 2022 s takýmto návrhom pre zdravotníctvo nemal nikdy uzrieť svetlo sveta,“ dodala na záver Zuzana Dolinková.